
 

Αθήνα, 26 Οκτωβρίου 2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: Αποκλεισμός χιλιάδων παιδιών από τα ΚΔΑΠ  

Τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ) είναι από τις σημαντικότερες κοινωνικές δομές 
και  προσφέρουν σημαντικό έργο προς όφελος των οικογενειών και των παιδιών που φιλοξενούν. 

Οι συνεχείς κρίσεις, η πανδημία, η ενεργειακή κρίση και η ακρίβεια έπληξαν και συνεχίζουν να πλήττουν 
την ελληνική οικογένεια, με αποτέλεσμα να έχουν αυξηθεί ριζικά οι ανάγκες για κοινωνικές υπηρεσίες. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΕΕΤΑΑ, φέτος από το σύνολο των 119.646 παιδιών με πλήρη φάκελο 
που είχαν κάνει αίτηση για voucher, μόνο 56.815 παιδιά έλαβαν voucher, ενώ 62.831 παιδιά, συνολικά, 
στη χώρα, έμειναν εκτός ΚΔΑΠ, εκ των οποίων 6.702 παιδιά οικογενειών που διαβιούν κάτω από το 
όριο της φτώχιας. 

Είναι η τέταρτη συνεχής χρονιά που δημιουργούνται προβλήματα στη λειτουργία των ΚΔΑΠ, εξαιτίας 
της ελλιπούς χρηματοδότησης.  

Επειδή η συμμετοχή των παιδιών στο πρόγραμμα είναι ιδιαίτερα σημαντική για τα παιδιά και για τη 
διατήρηση των θέσεων εργασίας των γονέων τους, ή για την αναζήτηση εργασίας  από τους γονείς που 
την έχουν απωλέσει.  

Επειδή με τον αποκλεισμό των παιδιών από το πρόγραμμα, τίθενται σε κίνδυνο εκατοντάδες θέσεις 
εργασίας των εργαζομένων σε αυτά. 

Επειδή τα λειτουργούντα ΚΔΑΠ έχουν τη δυνατότητα να φιλοξενήσουν το σύνολο των παιδιών, των 
οποίων οι οικογένειες έχουν καταθέσει αίτηση. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1)Για ποιο λόγο δεν έχουν δημοσιοποιηθεί αναλυτικά τα αποτελέσματα ανά δήμο και τι προτίθεται 
να κάνει για να καλυφθεί το σύνολο των 119.646  παιδιών που έχουν κάνει αίτηση και διαθέτουν 
πλήρη φάκελο για τη φετινή χρονιά; 

2)Τι προτίθεται να κάνει για να υπάρξει σταθεροποίηση της χρηματοδότησης, ώστε να μην 
παρατηρούνται κάθε χρόνο τα ίδια προβλήματα και για να σταματήσει η συνεχής υποβάθμιση και 
συρρίκνωση των ΚΔΑΠ; Ποιες νομοθετικές πρωτοβουλίες προτίθεται να λάβει για να μην 
υπάρξουν βλαπτικές μεταβολές στην εργασιακή κατάσταση των εργαζομένων στα ΚΔΑΠ και να 
δοθεί οριστική λύση στην εργασιακή ανασφάλεια  που βρίσκονται εδώ και πολλά χρόνια; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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